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SZOMBAT
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Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

Utolsó Szenet a magyar testvéreknek
A választások előtt utolszor fordulok hoz­

zátok Magyarok, testvéreim! Nem tflzelni 
akarlak benneteket, nem akarom felgyújtani 
bennetek az amúgy is égő lángot, hogy !o- 
bogva-lobogjon szivetekben a magyar gondo­
lat, a magyar érzés és a magyar jövő! — 
Nem akarom felkorbácsolni magyar őrzésieket, 
faji összetartozástoket, nem akarok hivatkozni 
mindazon sorokra, miket e lap vezeiőclkkében 
hozzátok intéztem, amelyekben leiketekre be­
széltem, értelmetekre, öntudatos, gerinces ma­
gyar leiketekre hivatkoztam, hogy tartsatok 
össze, mert csak Így értek el eredményt és 
csak Így becsülnek meg benneteket. — így 
vagytok egy nagy, tömegben számottevő poli­
tikai, gazdasági, kulturális tényezők.

Nem akarom unalomig megismételni, 
hogy politikai jogaitokat érvényesíteni kell és 
a parlamenibe saját véretekből való magyar 
gondolkozást), magyar embert kell bekülde- 
netek, mert csak az képviseli egyedül a Ti 
érdekeiteket.

Nem, én nem ismétlem meg a magyar 
fájdalmas szívből jövő Írásokat, melynek min­
den sora egy-egy a szívből kicseppent bus 
magyar vérből van összetéve és folyton azt 
hangoztatja: „Magyarok tartsatok össze, le­
gyetek eggyek/“ Ellenséget ne lásson egyik 
magyar e másikban, csak barátot.

Világnézeti harcok üljetek el, tartsatok 
szünetet most nincsen Itt az idejel Most csak 
utolsó üzenet képen azt az egyet tanácsolom, 
hogy a választás napjáig tartson minden ma­
gyar lelkében nagy lelkigyakorlatot, magába- 
szállást. — Próbáljon erősen gondolni múlt­
jára, jelenére él jövőjére.

Minden magyar családapa mélyen néz­
zen kis és nagy gyermekeinek szomorú sze­
mébe és ott keresse a magyar kisebbség jö­
vőjét, hogy ml lesz ezekkel? Megyaroknak 
akarja-e nevelni ? Vagy elakarja-e magától ta­
szítani? Akarja-e, hogy gyermekei magyarul 
tanuljanak, magyar Irodalmat, magyar újságot 
olvassanak? Akarja-e a maga acélos, magyar 
lelkét úgy átültetni az utóállamnak leikébe, 
hogy úgy érezten, gondolkozzon és tegyen 
mint ö maga?

Ez a választás a magyar kisebbségre 
nem csak egy egyszerű választási folyamat, 
atpelyik ha végetér, úgy körülötte megszűnik 
a gondolkodás a jövendőről és a mindennapi 
gondok tovább folytatódnők,

Nem. Eb a választás a nagy erőpróbája 
a magyar kisebbségnek, mert be kell bizo­
nyítani, hogy a magyarság az ő szavazataival 
egyedül a magyar kisebbségi népképviselet el 
nyerésére fogott össze és ezzel a magyar ki­
sebbség életrevalóságának és létezésének ad 
kifejezést.

A vajdasági magyar sors áll vagy bukik 
a moitanl választásokon. — A Ti sorsotok 
szorosan öeszeforrot a választással és meg­
látjuk, hogy akarjátok-e, óhajtjátok-e szívből, 
lélekből, teljes magyar érzéstekbŐl, hogy a 
beográdl parlamentben titeket, magyar kisebb­
séget, magyar képviselő képviseljen?

Ehhez jogotok és lehetőségtek van, tehát 
éljetek vele. Éljetek az alkotmányadta jogai­
tokkal, hogy most már az ország házában, az 
ország színe előtt mondhassa el ez általatok

beküldött magyar képviselő azt, ami a szive­
teken fekszik, bajotokat, kívánságokat, kérése­
teké1, fájdalmatokat, hogy azok az alkotmányos 
fórum, a kormánynál meghallgatásra találjanak 
és orvosoltassanak.

Most búcsúzom tőletek Magysr testvé­
reim, a választások előtt!

Ismerlek benneteket mindnyájatokat, Is­
merem a kitartókat ép úgy mint az ingadozó­

kat, — de üzenetem meleg tüze járja át még 
az ingadozó telketeket is és erős, bátor, be­
csületes magyar szív és gondolat irányítsa 
elhatározásokat az utolsó fejezetnél, a sza­
vazásnál.

Nem könyörgök szavazatokért! Nem! 
Nektek szívbe!! kölclességtek a magyar nép- 
képviseletért tenni, dolgozni, mert az a Ti és 
gyermekeitek érdeke és szebb jövője.

Búcsúm utolsó szava is csak az legyen: 
összetartás, egység, magyar lelkes öntudat!

A radikálisok többséget remélnek 
a választásoknál

Vuklesevics Velja miniszterelnök visszatért Beogradba
Beogradbói jelentik: Vuklesevics Velja 

miniszterelnök tegnap délelőtt visszaérkezett 
Beogradba. A miniszterelnök visszatérése al­
kalmával kedvetlennek látszott, amit az ellen­
zék azzal magyaráz, hogy a vidéki népgyülé­
sek kudarccal jártak Ezzel szemben a kor­
mány sajtója megállapítja, hogy a miniszter­
elnök agitáclós útja óriási sikerrel járt. Egy 
előkelő radikális politikus a kivetkezőket mon­
dotta « Délbácska munkatársának zt választás 
kimenetelére vonatkozólag:

— Teljesen hiábavaló az az erőlködés, 
amelyet az ellenzéki pártok a miniszterelnök 
ellen kifejtenek Most rnár nem kétséges többé, 
hogy a radikális párt az egész vonalon győzni 
fog, a demokrata párt pedig ‘súlyos vereséget 
fog szenvedni. Nem Igaz, hogy a Vajdaságban 
terror uralkodna, mert hiszen semmi sem bi­
zonyltja jobban, hogy a Vajdaságban legtelje 
sebb agitáclós sztbadiág van, mint az, hogy a 
kormány hallgatagon tűri a függet en munkás­
ság propagandáját. A magyar párt is úgy 
Igyekszik feltüntetni a helyidet, mintha a Vaj­
daságban terror uralkodna, pedig ? magyar 
párt még sohasem élvezett annyi ekciószabad- 
ságol, mint most. „A Vajdaság a Vajdaságé“ 
jelszó nem tekinthető aktuálisnak, mert annyi 
bizonyos, hogy a vajdasági területeknek több 
Ingcrenciájuk van az Általános politikai hely­
zetre, mint valaha.

Vuklesevics Velja miniszterelnök tegnap

nem nyilatkozott az újságíróknak. Megérkezése 
után a lakására vonult s azután senkit sem 
fogado't. Beogrsdban nagy vehemenciával tom­
bol a plakátharc, amely öles propaganda hir­
detésekben robban ki. Ml sem természetesebb, 
hogy a plakátoknak óriási nézökö .önjégé van. 
Politikai körökben tegnap élénken tárgyalták 
azokat a fejleményeket, amelyek a kormány 
győzelme esetén lépnek fel.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy Vukl- 
csevlcs ez esetben semmiféle változást nem 
eszközöl a kormány kebelében, ellenkező eset­
ben azonban a Rádlcs párttal kísérli meg a 
koalíció megteremtését.

Magyar szinielöadások 
a Vajdaságban

Jelentettük annak idején, hogy a kormány 
Földessy Sándor színigazgatónak koncessziót ad 
magyar szinlelőadásokra a Vajdazágban. Mint 
most értesülünk, a kormány hozzájárult a kon­
cesszióhoz s már a legközelebbi napokban ki­
adja sz engedélyt Földessy Sándornak. A szín­
igazgató, aki 14 vajdasági városra kért játszási 
engedélyt, első előadását Somborban fogta meg­
rendezni.

A szomborl előadások után Földessy No- 
viszádon folytatja előadássorozatát, amely több 
heti Időtartamra fog kiterjedni. Ez alkalommal 
a színigazgató több neves budapesti színmű­
vészt fog felléptetek

Kondics tábornokot felmentették
a szerepe, hogy hátba támadja az előrenyomuló 
osztrák-magyar hadsereget, de ez a terve nem 
sikerült és klzárólig rajta múlott, hogy hadse­
rege felmorzsolódott. A bíróság a tárgyalás fo­
lyamán meggyőződött Kondics tábornok ártat­
lanságáról és felmentette a vádlottat.

Beogradbói jelentik: A beográdl katonai 
törvényszék kétnapos zárt tárgyaláson tárgyalta 
Kondics Vladimír tábornok ügyét, akit az 
ügyészség azzal vádolt, hogy ő idézte elő 1924. 
augusztus 24 én a Timok-divizló katasztrófáját. 
A vádirat szerint Kondics tábornoknak az volt

Romániában pesszimizmussal tekintenek a Népszövetség 
döntése elé a magyar—román birtokperek ügyében

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse 
bukaresti tudósítást közöl, a magyar állampol­
gároknak erdélyi birtokperébeti. A cikk a töb­
bek között a következőket mondja: A Géniből 
érkező jelentések alapján Romániában nagy 
aggodalom nyilvánul meg, mert úgy- látják, 
bogy a birtokperek ügyében a Népszövetség 
döntése kedvezőtlen lesz. Romániára. A nem 
zctek szövetsége előrelátható döntéséért a sajtó 
egy része különösen a Cuvantul, Titulescu kül­
ügyminisztert teszt felelőssé és a balsiker ese­

tén, Titulescu lemondását követeli. A kormány­
barát sajtó bizalommal teljes hangú cikkekkel 
Igyekszik a közvéleményt megnyugtatni. Tájé­
kozott helyről nyert értesülés szerint, Titulesc- 
nsk Strrsemannal folytatott megbeszélése, Né­
metországnak a birtokperek ügyében elfoga­
dandó álláspontjára Irányult éa felmerült az a 
törekvés, hogy ezt a kérdést összefüggésbe 
hozzák a Bznka Generala érdekeivel és kom­
penzálják a mindkét részen fennálló érdekeket.
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Magyar becsületbeli kötelessés 
a Magyar Párt lobogóiét követniA demokratái?nem tartották be a temerlnleknek tett ígérete

A sallótörvény értelmében minden helyre- ,,,,116 köKín^k helyt kell -d-l Mimin 
/ törvény kötelei rá, közöljük at alábbi he.yre 
igarltó közleményt. Ml eitel stemben fenn­
tartják minden Állításunkat:

B. lapjuk folyó évi szeptember bó 4 nap- 
jin kelt 204. számiban „Magyar becsületbeli 
kötelesséiz a Magyar Párt lobogóját követni. A dUokíaták nem tartották be a temerlnlek- 
□ek lett ígéretei" cím a,alt cikk leien meg. 
melyre alulírott a saj .ótörvény 26. éa 28. §. 
alapján kérem ugyanazon helyen as a.anti 
helyreigazító nyilatkozatomnak helyt adni:

Uráli szervezetünk elnöksége folyó évi 
június bó közepén, távoHétcmben, járási jelölő- 
gyűlést híveit össze, melyet Bartos György, 
járási elnök vezetett.

Erre a gyűlésre temerinl szervezetünk 
hat tagot küldött, közöttük dr. Fehér Mihály 
urat Is. Ezen a gyűlésen hosszabb tanácskozás 
után egyhangúiig dr. Mlcsatek Lajos lett n°- 
viszádi járási jelöltnek választva, helyettesének 
pedig dr. Fehér Mihály, aki ezt a jelö «éget 
csak oly feltétel mellett volt hajlandó vállalni, 
ha a m gválasztott jelölt képviselőt mandátu­
mát vele megossza. Es a való tényállás.

Valótlan azonban, hogy pártunk vagy 
annak bármely felelős faktora oly nemű Ígére­
tet tett a demokrata szervezetnek Temerinben. 
hogy a jelenlegi nemzetgyűlési képviselőválasz­
táskor a novlizádl járás jelöltje magyar lesz.

Ellenben való, hogy a kerületi és főleg a 
temerinl magyarság iránti bálánk jeléül én a 
párt nevében folyó évi jullus hó 29. napján 
Temerinben, özvegy Kovácsné vendéglőjében 
felajánlottam ár. Fehér Mihálynak a Sztan- 
Becsei járás jelöltségét, amit Dr. Fehér nem 
volt hajlandó vállalni.

Én, mint kerületi elnök, formális belépési

nyilatkozat nélkül la tagja, sőt el°ök- 
belépési nyilatkozat nélkül is tagja, sőt elnöke 
vagyok a demokrata párt kerületi s*erv®*. 
nek és ha dr. Fehér Mihály, aki a párt kebe­
lén belül működött, annak munkájában acU 
részt vett, a tartomáuygyülésl választásokon 
jelöltséget vállalt temerinl helyi ”erv*“t,D° 
elnökségének, mint a párt választó t ügyésze
- tagja, ma nem tekinti magát b. lapjuk sze­
rint pártunk tagjának, mert oda formálisan - 
belépési nyilatkozat aláírásával — nem lépett 
be, ez az ő magán — és lelkiismereti ü8y®-

Végezetül valótlan az Is, hogy a temerin 
demokrata vezetőség és Kovács József kerülöd 
ílelnők és helyi szervezeti etnöK lemondását s 
a pártból való kilépését határozta volna el, 
mert úgy Kovács József ur, mint a többi ve­
zetőségi tagok még ma Is Igen hü és odaadó 
harcosai a demokrata pártnak, melynek teme­
rinl népgyülésén folyó évi augusztus hó 28. 
napján maga Kovács József ur elnökö t és 
hogy Kovács ur ma is egyike a legle k isme­
retesebb és kitartóbb vezetője a temerinl de­
mokraták. . , . ,

Ezzel szemben való az, hogy pártunk 
temerinl szervezetéből eddig egyetlen-egy tvg 
sem lépett ki és hogy dr. Fehér Mihály sióval 
sem Írásban eddig a temerinl pártvezetőségnes 
nem jelentette ki, hogy ő nem tekinti magát a 
demokrata párt tagjának és hogy dr. Fehér 
Mihály ur, a mai napig sajtó utján sem közödé
— teljes aláírásával — a demokrata pártból 
való kilépést.

Fogadja Igen lisztéit Szerkesztő ur őszinte 
nagyrabecsülésem kifejezését.

Novisiád, 1927. évi szeptember hó 6 ám.
Dr. Nlkolics Brdnkó

az országos demokrata párt 
noviszádi kerületi választmányának elnöke.

a kővetkezőket jclontette ki:
— Magam la csodálkozom, hogyan tér­

hettek vissza anélkül, hogy előzőleg saját pa­
rancsnokuk sorsa Iránt érdeklődtek volna.

— A kötelességtudásuik Is vaunak ha­
tárai — mondja Petrovics Dusán nyílt levelé­
ben — s nern kétséges, hogy ez az álbüszke- 
séa csak árt a hazának. A háború után első 
kötelességünknek tartottuk bajtársainkat az 
első fedezékből kimenteni s a sebesülteket 
ápolni. Ma pedig meg kellett élnünk azt a 
szégyent hogy a fiatal lisztek békeidőben cser­
benhagyják saját parancsnokokat s büszke ön­
tudattal térnek vissza hazájukba.

— Meg kellett érnünk, hogy az osztrák 
tisztek leckéztettek meg bennünket, akik most 
is azt állítják, hogy Petrovics alezredest meg 
lehetett volna menteni, ha az Innsbruckban 
tartózkodó repülőink a keresésére Indultak 
vo’na. Egyedül Uzelac kapitány volt az, aki 
parancsnoka megmentésére akart sietni, de a 
többi tisztek leszavazták s visszarepültek
Novlstádra. ,

Petrovics aiután elmondja, hogy négy 
nappal a katasztrófa után felkercnte Kosz őr­
nagyot, akinél aziránt érdeklődött, hogy melyik 
napon történt az alezredes eltűnése, de Kóss 
őrnagy, a hírszerző ügyositály főnöke semmi­
féle felvilágosítást nem adhatott, mert az eltű­
nésről semmit sem tudott.

— Mindezek olyan tünetek — Írja Pet­
rovics —, amelyek minden Igazi hazafi felhá­
borodását váltják ki. Arra kérem tehát a had­
ügyminiszter urat, hogy a szomorú ügy fejle­
ményeit megvizsgálni a a bűnösöket legszigo­
rúbban megbüntetni szíveskedjék.

Veszedelmes betörőt fogott a noviszádi

Chamberlin véleménye szerint 
az Old Glory a tengerbe veszett

Rómából jelentik: A Corriere della Serra 
newyorki jelentése szerint síig van remény 
arra, hogy az Old Gloryt megtalálják. Berlhsud 
pilóta utolsó rédlógrammjában srról panasz­
kodott, hogy a gép tu'ságosan nehéz és való­
színűleg ez a köiüimény idézte elő a katasz­
trófát. Ecker i repülőgép építője annak a né­
zetének idolt kifejezést, hogy a gép motorhlb? 
következtében zuhanhatott a tengerbe.

Az angol közvéleményen, az utóbbi óce­
ánrepülések tragikus balsikerei következtében 
nagy Idegesség vett erőt és a atjló egy része 
egész nyíltan valja, hogy a kormány egyen­
lőre tiltsa be, az Óceán átrepülésinek megkí­
sérlését. Branker tengernagy, a brit légiflotta 
parancsnoka úgy nyilatkozott, hogy a kormány 
ezeket a kísérleteket magánvállalkozásnak te­
kinti él azokbs nem avatkozik bele.

Az Old Glory útjáról Chamberlin úgy 
nyilatkozott, hogy azt hiszi, hogy az Old Gloryt

baleset érte, amikor ködfelhöbe került. A pi­
lóta a kődben talán elvesztette uralmát a gép 
felett és a tengerbezuhant mielőtt a repülőgé­
pet újra egyensúlyba hozhatta volna. A new 
yorki Hears l&pok tulajdonosa 25.000 dollár 
dijat tűzött ki annak, aki az eltűnt Old G'ory 
nyomára vezet. Ar, amerikai lapok egyre han­
gosabban követelik, bogy törvényileg szabá­
lyozzák az oceánrepüiést és utalnak arra, hogy 
ezévi május óta 2< pilóta tűnt el nyomtalanul 
a különböző óceánt épülések során.

Az amerikai kereskedelmi minisztérium 
légügyi osztályán kijelentették, hogy a dilettán­
sok oceánrepülésl kísérletei elítélendők ugyan, 
azonban a jelenleg érvényben levő amerikai 
törvény értelmében meg nem akadályozhatok. 
Lindbergh és Byrd repülésén kívül, akiknek 
útja a felszerelés szempontjából volt újszerű él 
tanulságos sz utóbbi oceánrepülések semmivel 
sem járultak hozrá a tudomány haladásához

Petrovics Zsivorád öccse a hadügyminiszterhez intézett 
nyílt levelében azzal vádolja a zürichi verseny résztvevőit, 

hogy cserbenhagyták parancsnokukat
A bűnösök szigorú megbüntetését kéri a szerencsétlenül járt alezredes Öccse

Petrovics Dusán, a sabácl törvényszék 
bírája, Petrovics Zsivorád alezredes öccse, a 
beográdl lapok tegnapi számában feltünéstkellő 
nyílt levelet intéz a hadügyminiszterhez, amely­
ben rámutat azokra az okokra, amelyek Pet­
rovics Zsivorád tragikus halálát előidézték. Az­
zal vádolja a zürichi repülőverseny résztvevőit, 
hogy cserbenhagyták saját parancsnokukat s a 
helyett, hogy mindannyian keresésére Indultak 
volna, egyszerűen visszarepítek Noviizádra.

— A katasztrófa augusztus 27 én történt 
• bár másnapra az Idő teljesen kiderült s a 
repülési lehetőségek a lehelő legkedvezőbbek 
voltak, a legidősebb tiszt nem rendelte el az 
alezredes felkutatását, hanem parancsot adott 
a visszatérésre.

s otthagyta saját parancsnokát a 
biztos halálnak kitéve az alpesi 

gleccserek között.
— Amikor augusztus 30 ín — folytatja 

Petrovics — Sztanojlovlcs tábornoknál érdek­
lődtem, vájjon tényleg pxrancsot kaptak-e 
repülők a visszatérésre, Sztanojlovici tábornok

A noviszádi rendőrség letartóztatta Vlat- 
kovlce Jován 32 éves, llcskopetrovoszelői ács- 
munkást, aki ellen nem kevesebb miüt három 
körözőtevelet bocsátottak ki. Vlatkovics gyanús 
magatartásával vonta magára a noviszádi vasúti 
rendőrség figyelmét a amikor előállították, a 
bűnügyi nyilvántartásból kiderült, hogy Vlat- 
kovicso! a sombori, a mitrovicai és a rumal 
hatóságok körözik betöréses lopás miatt. Mcg- 
motozása alkalmával négy vadonatúj öltöny!, 
kél nadrágot, 2 pár cipőt, egy sváb paraszt 
pruszllkot, női ée férfi Inget és gyanús lopott 
holmit találtak nála. A rajta levő ing is lopás­
ból származik, amely J. L. monogrammal volt 
ellátva Amikor a főkapllányhelyettes eléje tárta, 
hogy már a monogramot is elárulja, hogy az 
ing Idegen tulajdon, a betörő Így válaszolt:

— Az ingen csak azért van J. L. mono­
gramm, mert engem nemcsak VlMkovicsnak, 
hsnem La'kovlcsuak is szoktak nevezni. A be­
törő egyébként arzsl védekezik, hogy az öltö­
nyöket falusi piacokon vásárolta 6 hogy azok 
jogos tulajdonát képezik. A rendőrség azonban 
más véleményen van s miután valószínű, hogy 
Vlatkovics kővet!e el a legutóbbi apatini be- 
tőréit is, amikor Ismeretlen tettes nsgymeny- 
nyiségil fehérneműt zsákmányolt, letartóztatták.

Botrányba fűlt Lőcsén a Mermen 
akció ellen rendezett tüntetés
Lőcséről jelentik: A szlovák néppárt tün­

tetést rendezett a Rothermere akció ellen. A 
tüntetés botrányos verekedések közben félbe­
szakadt Amikor Htlnka megjelent az emelvé­
nyen, a tömeg kiáltozni kezdett: Abcug, levele, 
pfuj. Csakhamar elcsattant az első pofon Is él 
erre hatalmas verekedés támadt. Csendőrök 
állították helyre a rendet, nklk tizenkét embert 
letartóztatlak. A verekedés közben számosán 
megsebesültek.

seesPratermizzi
a világ összes fővárosaiban óriási sikereket aratott!
Az APOLLO még ma és holnap hozza.
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Dr. FEHÉR MIHÁLY NYILATKOZATA

Magyar ember nem vállalhat jelöltséget más 
listán, ha van magyar lista

Miután a demokraták sehogysem tudnék 
beletörődni csúfos bukásukba, most áztál sze­
retnék megnyerni a temerinl magyarokat, hogy 
ők milyen jó fiuk voltak is hogy fik akarták 
Fehér Mihály dr-t jelölni.

Szerkesztőnk erre vouatkotőlsg tegnap 
kérdést Intézett dr. Fehér Mihályhoz, aki kö- 
vetkezfiket mondta:

— A demokratákr tényleg felajánlották 
nekem a becsei járást. Fn azonban, mint

CsBtörtökröl péntekre virradó éjjel súlyos 
szerencsétlenség történt a novlszádi vasúti ál­
lomáson. Egy fiatal vasúti munkás, aki csak 
rövid Idővel ezelőtt lépett a vasút szolgálatába, 
tolatás közben olyan szerencsétlenül esett el, 
hogy a mozgásban levő vonat halálragázolta. 
A súlyos balesetről, amely rövid időn belül 
immár a második, a következő értesüléseink 
szólnak:

Pénteken éjjel egy órakor Veklca Antal 
mozdonyvezető egy tehervonat szerelvény tola­
tott a vasúti állomáson. Amikor a 326 — 053. 
sz. mozdony a szerelvényt egy külső vágányra 
tolta, a sínek mellett feltűnt Obrenov Petár 28 
éves vasúti munkás, aki a mozdony által moz­
gásba hozott egyik vagont a vágányon ál'.ó 
szerelvényhez akarta kapcsolni, anélkül azon­
ban, hogy erre a munkára valaki felszólította 
volna.

A még gyakorlatlan munkás olyan ügyet­
lenül végezte el munkáját, hogy a még moz­
gásban levő szerelvény két ütközője közé ke­
rült, ahol nem tudott megkapaszkodni, hanem 
elcsúszott

A „Délbácska* tegnapi számában be­
számoltunk arról a borzalmas szerencsétlenség­
ről. amely Mátlcs Mihály novlszádi poetalitkar 
10 hónapos csecsemőjét, Mátlcs Csedomirt 
érte, aki a Vasember palota második emele­
téről az udvar kövezetére zuhant, ahol súlyos 
belső sérülésekkel, eszméletlenül terült el. A 
szörnyű tragédiáról, amely mélyen megrendítette 
a szerencsétlen gyermek szüleit, most a követ­
kező részleteket közöljük:

Mátlcs Mihály poetatltkár a Vasember 
palota második emeletének egyik lakásában 
lakik feleségével és öt gyermekével, akik közül 
a legfiatalabb 10 hónapos, gyönyörűen fejlett 
Csedomir, a család szemefénye volt s akit idő­
sebb testvérei és ssülei állandóan dédelgettek. 
A palota udvari részét emeletenként egy vas­
rács futja kőiül s az emeleti folyósón ott ját­
szadozott állandóin a kis Csedomir Is, akire 
azonban élénksége miatt testvérei állandóan 
ügyeltek. Miután a népes bérházban a gyer­
mekek csak az emeleti folyósón élvezhetik a 
friss levegőt, Mátlcs Mihály gyermekei is állan­
dóan a folyósón tartózkodtak. A ki* Csedomirt 
rendszerint az édesanyja, Matics Dantes daj­
kálta s csak akkor bízta a 13 éves Ozrcn fiára, 
ha valshol sürgős dolga akadt vagy más házi­
munkával volt elfoglalva.

Így történt ez csütörtökön este is, amikor 
a kis Csedomir lemét a folyósón játszadozott. 
Ezúttal édesanyja karjaiban volt, amikor Má 
tlcsné kisleánya a félreeső helyre kéredzkedeft. 
Mstlcsné átadta a gyermeket Ozren fiának s a 
kisleánnyal elsietett.

Ozren a folyósé baloldalán levő kiugró-

becsBIetes és lelkiismeretes ma­
gyar ember, nem vállalhattam 
jelölést más párt listáján, ami­
kor a Magyar Párt önálló listát 

állított fel.
Minden magyar embernek kötelessége a Ma 
gyár Párt mellé áüani, mert ma már biztos, 
hogy a magyar nép érdekeiért őszintén és 
egyedül csak a Magyar Párt küzd. A többi 
pártok csak ki akarják használni a magyarokat.

A szerencsétlen ember segélykiáltásaira a 
mozdonyvezető lefékezte a szerelvényt s a vo­
nat személyzete azonnal a szerencsétlenség 
színhelyén termett, de a munkáson már nem 
lehetett segíteni. Amikor kihúzták a ginekről, 
már csak kevés életjeit adott magáról s mire 
megérkezett a rendőri bizottság, már ktezenve- 
dett. Rákics Rsdeuko főkapitányhelyettes a 
közkórház hullakamrájába szállíttatta a holt­
testet.

A megindult vizsgálat megállapította, 
hogy Obrenov Petár még csak tíz napja állott 
a vasút szolgálatában. Miután a vagonok kap­
csolásához hosszabb gyakorlat kell, az állomás- 
főnök eltiltotta ettől a veszélyes szolgálattól, 
Obrenov azonban nem alkalmazkodott a figyel­
meztetéshez, hanem önként vállalkozott arra, 
hogy a tehervonatiul szolgálatot teljesítő vas 
úti alkalmazott munkáját elvégezze.

A kihallgatott tanuk vallomása alapján 
megállapítást nyeit, hogy Obrenov haláláért 
senkit sem terhel felelősség a hogy a katasz­
trófát Obrenov elővigyázatlansága idézte elő.

jánál tartotta a gyermeket karjában amikor 
hirtelen odalépett egyik kisebb öccse, aki tré 
fából hátulról meglökte a fiút, Ozren megijedt, 
hátrafordult, a következő pillanatban azonban 
elvesztette az egyensúlyát s a karján levő Cse­
domir kicsúszott a kezéből.

A szerencsétlen gyermek több 
bukfencet vetve a levegőben az 
elsőemeleten levő villanydrótra 
zuhant, majd onnan messzi Ív 
ben az udvar kövezetére esett.
A tragédia szinte másodpercek alatt ját­

szódott le. A flu rémes sikoltozására össte- 
ezíladt az egész ház s az udvari lakásban 
lakó házfelügyelődé rémülettel látta, hogy a 
kövezeten élettelenül fekszik a szerencsétlen 
gyermek. Azonnal orvosért szeladiak, aki első 
segélyben részesítette az élettelen csecsemőt, 
majd párnára fektették és a kórházba szállí­
tották. Az orvos csak apróbb külső horzsolá­
sokat állapított meg a gyermeken, de súlyos 
belső sérülései következtében s gyermek nem 
nyerte vissza eszméletét. A kórházi főorvos 
agyrázkodtatást és koponyaaleptörést állapított 
meg. Miután állapota reménytelen volt, Matics 
Mihály tegnap délelőtt hazahozatta a még 
mindig eszméletlen gyermeket s jeges boro­
gatásokkal igyekezett enyhíteni fájdalmán.

A „Déíbáceka“ munkatársa tegnap dél­
előtt felkereste a szerencsétlen családot, amely 
még mindig a borzalmas katasztrófa hatása 
alatt áll. Édesanyjajreszketvc az izgalomtól és a 
fájdalomtól megtörve állott legkisebb gyermeke 
halálos ágyánál. A szegény kis áldozat lehunyt

szemekkel, a fájdalomtól eltorzult arccal feküdt 
a fehér párnák között.

Az orvosok nem segíthetnek rajta s csak 
az Isten segíthet olt, ahol a természet már 
felmondta a szolgálatot. Matics Mihályt hlva- 
ts'os szemleuton étté a borzalmas bír. Kulán 
járt, amikor telefonon éitesltelték a katasztró­
fáról. Azonnal bazasletett ét sírva borult szc- 
reucsétlen gyermeke betegágya fölé.

— Az orvosuk lemondtak az életéről — 
mondja a megtört apa munkatársunknak — 
pedig legjobban szerettük ezt az apróságot, 
«melyre mindnyájan vigyáztunk s akit min­
denki dédelgetett. Ha az Isten elveszi tőlünk, 
meg kell nyugodni akaratában.

Az orvosok tegnap délután 5 órakor Is­
mét megvizsgálták a csecsemőt, akinek álla­
pota reménytelen.

Egy veszedelmes noviszídi szélhámos 
vasúti transzsort (tízben megszökött 

(mérője elöl
A bródi állomáson észrevétlenül leoldotta 

bilincseit és futásnak eredt
A novlszádi rendőri fogdában napokig 

őrizték Frkovics József volt novlszádi bank- 
hivatalnokot, aki a szélhámosságok és csalások 
egész sorozatát követte el. Frkovlceot legutóbb 
hosszabb szabadságvesztésre Ítélték s bünteté­
sének leszolgálisa után a novlszádi ügyészség 
Hadováéra kísértette. A vakmerő szélhámos 
azonban, akinek sehogyan sem tetszett, hogy 
fegyveres kísérettel vonuljon be szülővárosába, 
a robogó vonatból kiugrott és elmenekült. A 
karlovácl törvényszék akkor elfogatóparan­
csot adott ki ellene, de Frkovics hosszabb 
időre eltűnt üldözőt szeme elől.

A körözőlevelet a novlszádi rendőrség Is 
megkapta s a körözőlevél alapján néhány nap­
pal ezelőtt letartóztatta. Kiderült ugyanis, hogy 
Frkovics sikerült szökése óta Noviszádon buj­
kált a amikor a rendőrség tudomást szerzett 
erről, a detektívek előállították. Miután ezldő- 
•zerlnt semmilyen más bűncselekmény nem 
terheli lelkiismeretét és a Noviszádon elköve­
tett szélhámosságokért büntetését már kitöltötte, 
a vizsgálat befejezése után Karlovscra Beállí­
tották. A főkapltányhelyettes, tartva az ujabbl 
szökést lehetőségről, markos rendőrt rendelt 
melléje, kezelt pedig szorosan megbilincselték.

A rendőr az egész utón éber figyelemmel 
kísérte Frkovics minden mozdulatát, miután 
azonban tudta, hogy bilincsétől nem tud meg­
szabadulni, nyugodt lelkiismerettel ült mellette 
a vagonban. A bilincsek annyira szorították 
Frkovics kezeit, hogy még a kocsi utasai Is 
megsajnálták a fiatalembert s hangosan kikel­
tek az „embertelen“ bánásmód miatt.

Frkovics az egész utón a legcsendeseb­
ben viselkedett s úgy tett, mintha belenyugo­
dott volna sorsába. Amikor a vonat Pazovára 
ért, engedelmesen várakozott a tagrebl vonatra, 
amely csakhamar Horvátország felé vitte a 
lebilincselt szélhámost.

Brődban a vonat fél óráig tartózkodott s 
ezt az alkalmat Frkovics arra használta fel, 
hogy cngedelmet kérjen kísérőjétől néhány 
másodpercnyi távozásra, mert a félreeső helyre 
akart vonulni. A rendőr a vasúti állomás félre­
eső helyére kísérte a szélhámost, aki csak­
ugyan belépett a deszkákkal elkerített helyre. 
Amikor hosszabb várakozás után sem Jelentke­
zett n szélhámos, a rendőr utána ment, de leg­
nagyobb megrökönyödésére vette észre, hogy

Frkovics eltűnt. A kezeiről leoldotta 
bilincselt s szinte macskaszerü ügyes­
séggel, a legnagyobb csendben át­
mászott a félreeső helyet és az ál­
lomás kis kertjét elválasztó keríté­

sen és megszökött.
A bilincsek még ott feküdtek a deszkapadlón. 
A rendőr azonual fellármázta as állomás sze­
mélyzetét és a vasúti rendőrséget, de Frkovics- 
nak már nyoma veszett.

A rendőr a sikertelen nyomozás után 
vlszautazott Noviszádra s bejelentette, hogy 
Frkovics megszökött. A rendőrség most újabb 
körözőlevelet bocsátott ki ellene.

Súlyos szerencsétlenség 
a novlszádi vasúti állomáson

Tolatás közben a vonal alá került egy vasúti alkalmazott 
s a helyszínen meghall

rajta és tőből levágta mindkét 
lábát.

s a vágányra esett. A következő 
pillanatban a szerelvény áthaladt

Utolsó perceit éli a „Vasember“ palota második 
emeletéről lezuhant csecsemő

Az orvosok feladtak minden reményt — A szülők hazahozatták a kórházból
az eszméletlen gyermeket
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Rómil katbolikus: Miklós. Protestáns 
Erik. Gör. kel.: (Augusztus 28) Mózes 
A nap kel 5 óra 21 perckor, nyugszik 6 óra b 
perckor. A hold kel 6 óra 25 perckor, nyug­
atik 3 óra 30 perckor.

Időjárás: (A petrovaradinl katonai mt- 
ttotologlal dllomds jelentést.) At egész or­
szágban borús esős Idő volt, különösen Szlo­
véniában. Továbbra is változékony, borús esős 
Idő várható, az egész országban, helyenkénti 
derOlécsel. Az ország közepén mérsékelt, vál­
tozó Irányú szelek lesznek. Noviszádon mér­
sékelt délkeleti szél mellett, borús, esős Idő 
lesz. A hőmérséklet minimuma 13 C , maxi­
muma 2ó C°.

— DQhöng a „Nép“! A demokraták 
választási vicclapja a Nép szörnyen dühös. 
Tücsköt bogarat összehord csakhogy elszéditse 
a magyarokat és hogy kimásszon abból a csá­
vából, amelybe Jutott. A magyarok már nem 
dűlnek be a demokrata maszlagnak, megjött 
az estük és nem hisznek azoknak, akik eddig 
csak becsapták őket. A demokrata hazugsá­
gokon ma nevet a magyar nép, amely tudato­
san megy a választások elé és le fog szavazni 
a Magyar Pártra, még ha a nagypénzü demo 
kréták meg Is pukkadnak.

— Áthelyezés. Horák Ferenc pctrova- 
radlnl és karlócai állatomat Varvarlnba he­
lyezték át járási állatorvosnak.

— Hivatalos órák a noviszádi tarto­
mányi pénzBgyigazgatóságnál. A noviszádi 
tartományi pénzügyigazgatóság rendelete értel­
mében úgy a pénzBgyigazgatóságnál, valamint ! 
az összes járási pénzügyi hatóságoknál a mai 1 
naptól kezdve a hivatalos órák 8 -12 lg és 
délután 2—5-lg tartsnak.

— Az összes állami hivatalokban 
bevezetik az egységes munkaidőt. A mi­
nisztertanács legközelebb rendeletet fog kibo­
csátani, amely takarékossági szempontból az 
összei állami hivatalokban elrendeli az egysé­
ges munkaidőt, amely reggel 8 órától délután 
2 óráig fog tartani.

— Búcsú Karlócán. Ünnepélyes kere­
tek között tartották meg csütörtökön a karlócai 
búcsút, smely a Mária Fridié templombsn folyt 
le óriási közönség jelenlétében. A históriai ne­
vezetességű templomban, ahol 1789 ben meg­
kötötték a karlócai békét, a hívők ezrei gyűltek 
öisze. Ugyanez alkalommal ünnepelte a kar • 
lovlcl horvát olvasókör fennállásának 40 éves 
jubileumát, mely ugyancsak ünnepélyes keretek 
között folyt le. A jubileumi ünnepélyeken részt- 
vett a ksrlóvlci önkéntes tűzoltóság is, amely 
zeneszóval várta a vendégeket a pályaudvaron.

— Házat vásárolt a pósta és távírda 
alkalmazották szövetsége Noviszá .on. A 
pósta, távírda és telefon alkalmazottak szövet 
sége megvette Handler Simon, Ljubljanszka 
ucca 19. számú házat 320 000 dinárért. Mint 
értesülünk, a szövetség saját othona céljaira 
teljesen átalakíttatja a házat s ugyanott helyezi 
el a szövetség Irodahelyiségeit Is.

— Telefon összeköttetés Karavukovo 
és Budapest között. A posta és távlrdaögyi 
minisztérium hozzájárult a Karavukovo—Sze­
ged és Karavukovo-Budapest közölt telefon- 
vonsl megnyitásához. Az egyszeri beszélgetés 
dija Szegedre 210 és Budapestre 255 arany­
frank.

, — Legázoltak egy nyolcéves fiút 
Vuklcsevlcs miniszterelnök pazovai láto­
gatása alkalmával. Amikor Vuklcsevlcs Ve- 
Ija miniszterelnök Patován járt, súlyos szeren 
cséilenség történt az állomás közelében. A mi­
nisztert kisérő zenekar lármájától egy ló meg 
bokrosodott és e'gázolta Ergl János 8 éves fiát, 
»kl súlyos sebesülést szenvedett. A szerencsét­
len fiút a beográdl kórházba siálllloták, ahol 
most a halállal vívódik.

A temerlnl magyarok nem akarták 
meghallgatni a demokratákat

a Magyar Pártol éljenezték a demokrata gyűlésen
A demokrata párt csütörtökön délután | Dr. Mátlcs Milán ur azonban eddig még sem 

avOiést hlidetett Temcrlnbe és arra klvllték - mit sem tett a magyarságért, mert az nagyon 
Davldóvlcs Ljubát továbbá a Magyar Párt né- hálátlan és veszélyes dolog, erre pedig ő uera
hány renegátját A demokraták nagygyűlése 
azonban nagyon siralmasan folyt le. Igaz 
ugyan, hogy ■ Bácimegyel Napló 3000 embert 
látott a gyűlésen, de ezt miguk a demokraták 
Is megcáfolták, akik szerint ezer ember volt a 
gyűlésen.

Ez az ezer ember Is magyarpárti volt, 
akik bizony nem hallgatták végig nyugodtan a 
demokrata maszlagodat, hanem különösen a 
Magyar Párt renegáljait közbekiáltásokkal ala­
posan kioktatták.

Davldóvlcs Ljubát még nyugodtan meg­
hallgatták, de már a többi szónokok nem 
mondhatták el nyugodtan mondókájukat.

Amikor dr. Havas Emil akart beszélni 
olyan abeug éa levele kiáltások fogadták, hogy 
percekig nem jutott szóhoz Mikor a lárma le­
csendesedett maga is bevallotta, hogy ez még 
nem történt meg vele, hogy a magyarok nem 
hagyták beszélni.

— Nem le járt még becsületes magyarok 
között — volt erre a temerlnl magyarok 
válasza.

Lévay Mihály a demokraták helyettes je­
löltje krumplifődet ígért a temerlnleknek, mire 
azok azzal válaszoltak, hogy krumplijuk van 
elég, húst adjon Inkább.

Dr. Mátlcs Milán a Délbácskát támadta. 
Ez azonban egész természetes,

A Délbácska mindig a ma­
gyar népért harcolt. Ezért 
robbantották lel a szer­
kesztőséget, azért követtek 
el ellene revolveres táma­
dást ezért sebesltetlék meg 
szerkesztőit és ezért üldö­

zik állandóan.

vállalkozik.
Nikollca Bránkó dr. beszédét sem akar­

ták meghallgatni a temerlnlek, pedig ő már jó 
néhány ezer dinárt elköltött Temerinben, de a 
temerlnleknek még sem kell, a tarlományi vá­
lasztáson tudvalevőleg a temerlnlek csak azért 
szavaztak a demokratákra, mert magyar lista 
nem volt és ezért vállalt dr. Fehér Mihály |g 
jelöltséget a demokrata listán. Amikor Nikollca 
Bránko beszélni kezdett, azzal szakították félbe: 
— Nem magát választottuk meg tartomány- 
gyűlési képviselőnek, hanem dr. Fehér Mihályt, 
Miért nem adja át neki a helyét? Ilyen körül­
mények között, még Nikolics Bránko sem tudta 
beszédét nyugodtan elmondani Temerinben.

A népgyülée legérdekesebb jelenetei 
azonban azok voltak, amikor a demokrata 
szónokok beszédei alatt és után, a temerlnl 
magyarok a Magyar Pártot éljenezték. A rósz-- 
szül sikerült gyűlés után a demokraták lassan 
eisomfordáltak Temerlnből, amelynek becsüle­
tes magyarsága megmutatta, hogy a demokra­
táknak semmi keresni valójuk nincs a magyar 
nép között, mert az rendületlenül kitart a Ma­
gyar Párt mellett.

A magyar nép tudja, hogy 
a Magyar Párt győzni fog 
és azért Is minden magyar 
ember a Magyar Pártra sza­
vaz, hogy annál nagyobb 
legyen a győzelem. A ma­
gyar nép nem akarja a csú­
fos bukásban követni a 
demokratákat. Elegen lesz­
nek ők maguk is, amikor a 
iáját bajukat fogják siratni.

Tűz Verbászon. Szerdán este eddig 
még Ismeretlen okoknál fogva kigyulladt Hegel 
Henrikné tanyáján egy szalmakazal. A kivonult 
tűzoltóságnak sikerült a tüzet lokalizálni. A kár 
körülbelül 40.000 dinár.

— Elveszett egy magyar útlevél a pos 
tától a Püspöki palotáig terjedő útvonalon. A 
becsületes megtaláló jutalom ellenében adja le 
a lap kiadójába.

BUTORKIÁLLITÁS
Tekintse meg vasárnapi kirakatunkat!

OUSSING BÚTORGYÁR
Novisad, PaSiCeva 20.

MEGNYÍLT
CSOKOLÁDÉ és CUKORKA gyár

SUBOTICA

HDÜISBBI FIÓKÜZLETE
Novisadon, Kr. Alexandra u. 6. szám.

A városház mellett.

— Merényletet készítettek elő Ketnál 
pasa meggyilkolására. Londonból jelentik: 
Sztambulból érkező híradás szerint, ott leg­
utóbb öt embert tartóztattak le, akik merény­
letet terveztek Kemál pasa ellen. Az örlietbe- 
vett emberek hlrszerlnt bevallották, hogy dlna- 
mlttal akarták felrobbantani azt a vonatot, 
amelyen Kemál pasa visszatért Angorába.

Estéit csak New-York-Tabarinban
töltheti kellemesen. Remek táncok. PaSióeva u. 23.

f„ — Négy ember meghalt kútfúrás 
közben. Klagenfurtból jelentik: Segendorfban 
Perschak kutásómeater a muukaközben össre- 
Hyü'emleti gázoktól elszédült. Klaser 60 éves 
háztulajdonos segítségére sietett, de őt Is 
ugyanaz a sors érte. Erre 22 esztendős veje és 
egy másik ember Is leszál't a kútba, de mind 
a négyen a vízbe fúltak.

— Tovább pusztított az árvíz Len 
gyelországban. Varsóból jelentik: A lapok 
közlése szerint Lengyelország keleti vidékein 
az árvíz újból nagy pusztításokat okozott. A 
kosztowl kerületben kétezer ember vált hajlék­
talanná és hetvenöt ember halt meg az árvíz 
pusztítása folytán.

— Ismét divatba jön a keringő és a 
francia négyes. Hosszú évek után Ismét divat­
ba jött a keringő éa a francia négyes, amelyet 
már az összes külföldi szalonokban táncolnak. 
A kővetkező táncidényben tehát a keringő és a 
négyes lesz a sláger, amelynek tanítására 
Rosenberg Hermann tánctanár vállalkozott. Ma­
gánoktatást válal a házban és házon kívül na­
gyobb csoportok részére Is (legalább 10 pár). 
Felvilágosítások Rosenberg Hermann táncmes- 
ternél kaphatók, Kralja Petra ucca 23.1. emelet, 

— Csehszlovákiában szigorú ellen­
őrzés alá veszik a zsidókat. Prágából je­
lentik: A Slovenskl Dnevnik bejelenti, hogy 
mostantól kezdve Szlovenszkóban megfigyelés 
alá veszik a zsidókat abból a szempontból, 
milyen nyelven beszélnek a vasúton, az irodá­
ban, a gyárakban, odahaza, az uccán, milyen 
újságot olvasnak milyen könyvet vásárolnak, 
milyen Iskolába járatják gyermekeiket, milyen 
színházat, előadást él hangversenyt látogatnak. 
Ezek révén meg akarják állapban!, ki a szlo­
vák ég ki a magyar zsidó. A magyar zsidók 
üzletelt ezután bojkot alá veszik.

MA és holnap az ODEOM-ban

RINALDO RINALDINI
6 felvonásos, érdekfeszitő kalandordrámi

LUCIANO AlBEWTINI a főszerepben.
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— Erdélyi cigánnyal mulatott, mi­
alatt felesége haldoklott. Budapestről je­
lentik: Erdélyi Béli tegnap délelölt kihallga­
tásra jelentkezett a vizsgálóbírónál azzal, hogy 
vallomást kíván tenni Erdélyit a vizsgálóbíró­
hoz kísérték, de néhány percnyi kihallgatás 
után Ismét visszavitték a cellába. Kiderült, 
hogy teljesen lényegielen kérdésben jelentke­
zett kihallgatásra. Enyedl vizsgálóbíró Erdélyi 
bűntársai Fliko és Borsos elölt tegnap kihir­
dette végzését, amely szerint előzetes letartóz­
tatásukat fenntartja Egy pozsonyi ügyvéd, aki 
együtt nyaralt Erdélyiékkel Millstadtben,’ azt 
az érdekes bejelentést tette, hogy Erdélyi 
Béla aznap délután amikor felesége haldoklott, 
a miUstadti kivéházbsn kedvenc nótáit huzattá 
a cigánnyal. Bécsi jelentés szerln*, a klagen­
furti országos törvényszék, tegnap Budtpestre 
küldte az Erdélyi ügy újabb iratait. Elhatá­
rozta továbbá a bíróság, hogy a boncolást 
jegyzőkönyv felülvizsgálására kiküldi Schmidt 
dr. városi főorvost és Schlndetka kórházi ve­
zető főorvost. Erdélyt védőjének azt az indít­
ványát, hogy rendeljenek el újabb boncolást, 
a bíróság nem teljesítette. A tegnapi kihallga­
tás során Erdélyi annyira kihívó és fölényes­
kedő magatartást tanúsított a bíróság előtt, 
hogy emiatt a vlzegálóblró reudbüotetéssel 
sújtotta. A tegnapi nap eseményei közé tarto­
zik, hogy Temesváry Gyula dr. ügyészség! al- 
einök részletes jelentést tett az Erdélyi ügy 
állásáról Sztrache Gusztáv főügyésznek.

Győződjék meg
inget stb. férfidivatcikkeket legjobban Fuchs férfi­
divatspecialistánál veszi (a kát. hitközség épületében)

— Nagy betörés Zagrebban. Tegnap
délután ismeretiem tettesek betörtek Büchler 
Béla zagrebl nagykereskedő lakására, ahonnan 
80.000 dinár értékű ékszert zsákmányoltak. A 
rendőrség nagy apparátussal nyomozz* a tette­
seket, aki« valószínűleg egy nemzetközi betö- 
röbanda tagjai.

Woronoff professor előadást tartott 
Budapesten. Budapestről jelentik: Woronoff 
professzor tegnap délelőtt tartotta meg előidá- 
sát az Urániában. Előadása során Ismertette a 
megfiatalító eljárás technikai nehézségeit, to­
vábbá Steinach és a ssját eljárása között fenn­
álló különbcéget. Az előadást zsúfolt nézőtér 
hallgatta végig.

— Változékony időt várnak Magyar- 
országon. Budapestről jelentik: Az országban 
az idő megtartotta meleg és száraz jellegét. 
A hőmérséklet csupán a nyugati határon lett 
kissé alacsonyabb, egyébként a normálisnál 
magasabb volt és a keleti részeken megköze­
lítette a 30 fokot Is Változékony idő várható 
kisebb esőkkel és lényegtelen hőváltozással.

— Sorozatos bombarobbanások Csi- 
kágoban. Londonból jelentik: Chlcágőban ér­
kezett híradás szerint tegnap a város külön­
böző helyein három bombarobbanás történt. A 
robbanás tetemes károkat okozott. Három em­
ber meghalt, nyolc súlyosan megsebesült.

— Forradalmi tüntetésekre készül­
nek Páriában. Párlsbó! jelentik: A kommu­
nista Humanlte tegnapi számában közli a kom­
munista párt, a kommunista szervezetek és az 
Ifjúsági egyesületek kiáltványát, amely arra 
hívja fel a kommunistákat, hogy az amerikai 
légionáriusok párisi látogatása alkalmával 
szeptember 19, 20 és 21 én forradalmi tünte­
tések országos nápjával válaszoljon.

— Éhégsztrájkba kezdtek a letartóz­
tatott magyarországi kommunista össze­
esküvők. Budapestről jelentik: A kommunista 
összeesküvők ügyében tegnap befejezték a 
nyomozást. A nyolcvan előállított kommunista 
közül huszonnyolcé helyeztek előzetes letartóz­
tatásba. A letartóztatott kommunisták tegnap 
éhségsztrájkba kezdtek.

—■ Két rablógyilkost kivégeztek Mag- 
deburgban. Magdeburgból jelentik, hogy ott 
tegnap Petrov és Urbancskl halálraítélt rabló­
gyilkosokon végrehajtották a halálos Ítéletet A 
két rablógyilkos 1925-ben rablóbandát alakított 
és több rablógyllkosságot követett el.

— Péksztrajk esetén nem drágulhat 
a kenyér Magyarországon. Budapestről je-

lentik : Dréhr Imre népjóléti állimtitrár tegnap 
reggel 8 órára magához rendelte a sülőmun­
kások és a munksadók képviselőit. Minthogy 
VasB József dr. népjóléti miuiizter kijelentette, 
hogy a mostani bérmozgalomból kifolyólag 
nem szabad a kenyér árát emelni, a munka­
adók elhatározlák hogy 4 százalékkal javítják 
■ sütőmunkások bérét Az érdekeltek ma dön­
tenek véglegesen a fenyegető sztrájk ügyében.

Futballmérkőzés a torzsai pályán 
avagy: Van még kedélyes közönség 

a világon.
Aki még nem látta és alkalma van meg­

tekinteni semmi esetre se mulassza el.
Egyedül állő a Bácskában. Olyan mint a 

régi jó futball időkben, mikor az aljas ver­
sengés az elsőségért a mindenkori anyagi ér­
dekek hajhászása még nem ölte ki a sporttársi 
szeretetet, amikor az összes bácsksl futballisták 
baritok voltak, mikor nem kellett azonnal a 
mérkőzés után autóba ülni és csak minél előbb 
el a mérkőzés színhelyétől, nehogy a játék előtt 
ellenségekké vált és maradt játékosok most 
szerezzenek elégtételt egy faultért.

Szóval agy mint abban az Időben, mikor 
a sport még sport volt, virul ma a sportélet 
a szép virágzó bácskai községben melyne Tor­
zsa a neve.

A közönség, dacára annak, hogy egyletét 
imádja, távolról sem oly fanatikus mint egyes, 
sportcentrumok közönsége bár még alig egy 
éve jár futballmérkőzésre.

A torzsai Sportclub fejlődésének fő oks, 
hogy a közönség szeretete nem a fanatizmus­
ban és kiabálásban nyilvánul, hanem szerete- 
tének áldozatkészséggel adja tanujclét.

Ez tette jjlchetővé, hogy a torzsai pálya 
mentén szép tribün díszeleg.

összesen 2 tribün van a Bácskában a 
Bicska é* a Nak pályáján. De a torzsai And 
ebben sem akar a városi csapatok mögött 
maradni.

*

Az a tribün megérdemli, hogy a maga 
egyedülállóságában külön fejezettel foglalkoz­
zunk vele:

Régi dolog, hogy a természetben minden 
a környezethez alkalmazkodik. Alkalmasint azt 
tartotta szem előtt a Tand vezetősége amikor 
tribünjébe kocsmát és az ülőhelyek elé bor és 
sörös poharak felállilhatására szolgáló álványo- 
kat építtet. Az egylet mérkőzésein, melyen 
Torzsa egész társadalma képviselteti magát 
ezeken a polcokon, végig sürö rajvonalban 
állnak egymás mellett a telt és félig üres po­
harak. Es igtzl jő falusi szokás szerint a mér­
kőzés minden mozzanatát, jelenetét kihasznál­
ják ivóéi alkalomra.

Ha Torzsa rúgott gólt az öröm ad okot, 
ha kapott, bánst az ivásra.

De inni kell. Anoélkül Torzsán nincs 
semmi.

Múlt vasárnap, mikor lelkes küzdelemben 
megverték sz I oszt. VSC t a tribün kocamá- 
ros oly pompás üzletet csinált, mintha egy 100 
terítékes miniszteri bankettet rendeztek volna 
helyiségeiben.

Vájjon milyen lehet a képe a törzsei pá­
lyának, mikor egy fontos bajnoki mérkőzést 
játszanak le rajta?

*

Tréningmérkőzéseket rendez a NAK 
holnap Az első csapat az 1B ellen játszik reg­
gel fél 9 órai kezdettel és délután fél 3 kor az 
Ifj. csapat játszik a Karagyorgye pályán a Voj­
vodina ellen.

Viktoria—Postás trénlngmérkőzés lesz 
holnap délelőtt 9 órakor a kórház mögötti 
pályán.

Radnicski klubhírek Radnlcskl—Mak- 
kabl tréning mérkőzés lesz vasárnap délelőtt 
fél 9 órakor a Ksragyorgye sporttelepen. 10 
órakor Radnlcskl B Makkabl B tréning mér­
kőzés. Felkérem mindkét csapat játékosait,

hogy a jelzett időben pontosan és kivétel nél­
kül mindannyian jelenjenek meg I. csapit, Ni- 
kolics, Bura! Szakács, Bauer, Valent 1. Valent 
II, Grünenberg, Horváth I, Horváth II., Mén- 
dics 1, Morgl, Polacsek. B csapat Blumenreder, 
Boros, Sebők, Grulcs, Ferenci, Lauterer, Fran- 
cuski, Heskó, Georgljevics, Weiss I., Kurtz, 
Mandlcs II. Továbbá a következő ifj. játékosok 
felszerelésük átvétele végett: Kovacsevlce, Hoff­
mann, Rápóthl, Weiss II., Lenhardt, Ferenci II., 
Sauzcr, Burai II, Papp, Imhoff, Buco és 
Hesko 11. — Sportkapltány.

alatt vállalok mindennemű női és lérll fehér­
nemű és menyasszonyi kelengyék teljes elkészí­
tését helyben és vidékre is a legszolidabb árak

Pelősthyn* HERBST JÓZSA Nowlsed

Fehérnemű varrodámban

1927 sieptember 9
* <31r»*v Srfo8y#msi

Budapesten 10.02—10.08 (pengőbe«), 
Prágában 5900—59 50, Bécsben 12 4550-• 
12 56, Berlinben 7402—7.422, Triesztben 
32 20—3260, Londonban 2.76.

Zürich
Párt* 20.34, London 25.34'5, New- 

York 518 51, Brüsszel 72 20, Mllsnó 28.195, 
Amezterdam 207.80, Berlin 12336, Bécs 
73.10, Budapest 90.75, Siófia 375, 
Prága 15.37, Varsó 58, Beograd 913'—, 
Bukarest 3.18'—.

Beograd
London 27675, Párls 22390, New- 

York 56.90, Zürich 9 97 50, Milánó 31025, 
Prága 168.85, Berlin 13 54, Bécs 80.25, 
Bndapest 9.97 5. Bukarest 35Í2.

Novlszédl Serménytözsde
(Hivatalos jegyzések)

Bnza, bácskai, aj, 78—79 kg-os, d. le­
kötés 297 50—295, bácskai, 79-80 kg-os, d. k- 
300 —297-50, bácskai, 80 kg-os d. k. kötés 300, 
bánáti, 78—79 kg-oi, d. k. kötés 295—292'50 
szerémi. 78-79 kg-os, d. k. kötés 295—292'50, 
Rozs, bácskai, 72, 2-^-os d. k. kötés 285-282'50- 
Árpa, bácskai, 65—66 kg-os, d, k.kötés 265 260- 
szerémi, 65—66 kg-os. d. k kötés 265 260, 
Zab, bácskai d. k. kötés 205 — 200, szerémi. 
d. k. kötés 207'50—205, szlivőnlai, d. k. kötés 
202'50—200 Tengeri, bácskai, d. k. kötés 
195—194, bánáti, d. k. kötés 195—190, 
szerémi tengeri, d k, kötés 197'50—195. 
Butaliszt, bácskai, nullás gg. és g. d. k. kötés 
430—437-50. bácskai. 2. sz. kenyérliszt d k. 
kötés 412"50—420, bácskai, 5, sz. kenyériisit 
d. k. kötés 385 -395. bácskai, 6. sz. ke- 
nyérllszt d. k. Vö'és 335—345 bácskai, 6"5 sz. 
kenyérliszt d. k. kötés 300—310, bicska!, 7 sz- 
kenyérllszt d k. kötés 275 —285, bácskai, 
8. sz. kenyérliszt d. k. kötés 210—220. Buzi- 
korpa, bácskai jutazsákban, d k. kötés 182'50- 
187 5, szerémi, búza jutazsákban, d. k. kötés 180- 
185, szlavóniai, búza, jutazsákban, d. k. kötés 
177-50—182 50. Bib bácskai, uj, 2 százalékos, 
kézzelválogatott, d. k. kötés 340—330. Irány­
zat : Tengerinél lanyhi, egyébként változatlan.

Forgalom : 10 vagon búza, 2 vagon zab, 
51 vagon tengeri, 16 vagon liszt, 2 vagon korpa, 
1 vagon bab.

Novlsadl értéktőzsde
7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 

86—, kínálat 88'—, 2 és fél százalékos 
hadikártérltésl kölcsönkötvény, kereslet 360, 
kínálat 362 —, Iparbank, kereslet 142. Vá­
rosi Jódlürdő kínálat 50. Kötés nem történt.

Szavazz a Magyar Pártra!
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Hol szavaznak a novlszédl polgárok?
A szeptember 11-i választáson Novlszádon 

tizenkét választási körzet leiz. A választók uc- 
cák szerint szavaznak a következő helyeken:

Első körzet: Dunavska ncca, Kralja Petra, 
Trg Otlobodjenja, Kralja Aleksandra, Wilson- 
tér, Posta ucca, Jevrejska, Njegoseva, Posta, 
Trlfkovlcs-tér, Ustpenszka, Safarikova, Mite 
Rnzslcsa, Cara Lazira ncca és a Limán. Sza­
vaz a katolikus templomudvarban levő elemi 
iskolában. Urnaőrök Pekló Béla és Nagyfejed 
András.

Második körzet: Laza Telecska, Mileíi- 
cseva, Görög Iskola, Stndenicsk*, Paslcseva, 
Natosevlcs, Nlkolajevstka, Gyű re Jaksicsa, Jo- 
vana Sznbotlcss, Búza-tér, Szokolszka, Szkerli- 
cseva, Vidakovlcseva, Zmaj Jovanovlcseva, Da- 
nlcsicseva, Jadranszka, Loncsarazka, Hal-tér, 
Drvarszkl-tér, Sumadijszka, Hadzslcs Szvetlcs, 
Branjszka, Szabóról prolaz, Szterijina ucca, 
Selyemgyár és Vágóhíd. Szavaz az állami fiu- 

Imnázlumban. Urnaőrök Wahl István festő és 
zikora József.

Harmadik körzet: Temerlni ucca a Béla 
Njlva uccálg, Szave Vukovicsa, Zemljane Csu- 
prije, Szvetoszavszka, Despota Jovana, Peci 
Popovicsa, Preradovlcseva, Mliosa Obilicsa, 
Pecsszka, Naszelje 4 krajcere, Vladika Mak- 
szfm*, Almási, Gundulicseva, Béla Njiva, La- 
gyarska ée Tekljina ucca. Szavaz az Almási- 
Iskolában. Urnaőrök Dózsái János és Sipois 
Károly.

Negyedik körzet: Temerioi ut a Béla Njiva 
uccától, Jug Bogdana, Pátriárka Cearnojevlcsa, 
Thököly, Doszitljcva, Karagyorgyeva, Kambe- 
rova, Kumanovszka, Radicievicseva, Beograd- 
szka, Kajmakcsalanszka, Kneza Mliosa, Sajkaska, 
Granicsarezka éa Vardarszka ucca. Szavaz a 
Kajmakcsalanszka nccai elemi iskolában. Urna- 
őrök Kecskés István és Pászti Máté.

ötödik körzet : Kiszácsl, Trg Jana Kolara,

Vojvode Bojovicsa, Maszarikova, Szkopljanszka, 
Arhimandrlta Rajlcsa, Zmaj Ognyena Vuka, 
Deszpota Pavla Bakicsa, Karadzsicseva, Luki- 
jana Musickog, Vojvoda Suplyicska, Szvetog 
Jovana, Kraljevicia Marka, Györgye Branko- 
vicsa, Ruska, Zsdrálova és Banatska ucca. 
Szavaz a Ján Kollár téri elemi iskolában. Ur- 
naőrők Sánta István éí Német Lajo*.

Hatodik körzet: Piros!, Deák, Kálvin, Vö- 
rösmarthy, Arany János, Szlovícska, Kisfaludy, 
Tóth Kálmán, HLendarszka, Vodnikova, Bana 
Jelscsicsa, Slyuklna, Toldi köt, Pzrnimlln, Grob- 
lyaoszka. Usztavszka, Naszelye delellnare,Oborl 
Monopol és Száj!óvó. Szavaz a Groblyanszka 
uccai református elemi iskolában. Urnsőrők 
Takács József és íd. Varsányi György.

Hetedik körzet: Put Hajdúk Veljka, Ni­
kola Teszla, Primorszka, Petőfi, Kölcsey, Ne- 
mseska, Ljubljznska, Gajeva és Futski ut. Sza­
vaz a Zsidóiskolában. Urnaőrök Erdélyi Szil­
veszter és Fürjes András.

Nyolcadik körzet : Mátyás Király, Kolo- 
dvorszi prolaz, Lövész ucca, Léze Kosztlcss, 
Iskola ucca, Magyar ucca, Vasút ucca, Petra 
Zrinyskog, Carinszka, Szremska, Gizelin trg és 
Villany központ. Szavaz a Rókus iskolában. 
Urnaőrök : Bársony János és Róka Imre.

Kilencedik körzet: Car Dusana, Kame- 
nlcsko naszelje, Szarajevsika, Epres ucca és 
vasúti állomás (vagonok). Szavaz a Kereske­
delmi Akadémiában. Urnaőrök: Kuzmau Mi­
hály és Kopunovica András.

Tizedik körzet: Darányi telep. Szavaz a • 
lövöldében. Lrnaőrök: Redli Gergely és Bak- 

sa András.
Tlzecegyedik körzet: Klista, Vidovdáni 

telep, Temerioi telep és a SzUna Bara.
Tizenkettedik körtet: Csenej, Szálás, Ka- 

mendin, Kerski drum, Meli Jarak ée Római 
sáncok.

Hogy történik a szavazás?
Minden szavazónak érdeke, hogy minél 

korábban menjen e! szavazni.
A szavazás reggel 7 órától este 6 óráig 

tart. Akik este 6 óráig jelentkeznek szavazásra, 
azokat le kell szavaztatni.

Minden szavazó jól (eszi, ha személyazo­
nossági Igszolványát — amennyiben ilyennel 
rendelkezik (pl. adókönyve, úti igazolványa stb.) 
— magával viszi.

A szavazókat ötönként bocsájtják be a 
szavazóhelyiségbe.

Minden szavazó megmondja a nevét, élet­
korát, foglalkozását, lakhelyét, ulc« és házszám 
szerint a bizottság előtt.

Minden szavazó a választási elnöktől kap 
egy kis gumigolyót, melyet jobbkezébe fog, 
öklét összecsukja, hogy a golyó ne legyen 
látható.

A szavazó ezután kezdve az első urnálól 
az utolsóig sorba minden urnába bedugja ökölbe 
szoriiott jobb kezét és abba az urnába ejti bele 
a gumigolyót, amely pártra szavazni akar. Min­
den urnán rajta van a párt s a jelöltek neve. 
Ha a választó valamelyik urnába bele Is ejtette 
a golyócskát, azért összeszorilott ököllel kell 
kivenni a kézéi az urnából és összeszokott 
ököllel kell kezét bedugnia a hátralévő többi 
urnába, hogy így senki se tudhassa meg, me­
lyik urnába ejtette be a golyócskát. Mikor a 
választó az utolsó urnából is kihúzta ökölbe­
szorított kezét, tenyerét kinyitja s megmutatja 
üresen azt a választási elnöknek annak bizony­
ságául, hogy a golyót valamelyik urnába tény­
leg beleejtetle s Így leszavazott

A törvény büntetés terhe alatt tiltja, hogy 
a szavazó bármily módon is elárulja, hogy 
melyik pártra szavazott. A szavazás titkossága 
tehát feltétlen biztosítva van. Senki sem hall­
hatja, hogy a golyó melyik urnába esett, mert 
a golyó gumiból van s az urna belseje ki van 
párnázva, a golyó esése tehát semmikép sem 
hallható. Minden ezzel ellenkező híresztelés 
nem igaz.____________________________

Szerkesztésért és kiadásért felel 
7OMÁN SÁNDOR

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Szeptember 1-én reggel — — 255
Szeptember 2- án — — 280
Szeptember 3 án n — — 305
Szeptember 4-én — — 317
Szeptember 5-éti — — 324
Szeptember 6 án — — 332
Szeptember 7-én — — 332
Szeptember 8-án n — — 326
Szeptember 9 én „ — — 312

Apró hirdetések
Egy szó 1 dinár, VASTAG BETŰ 2 dinár, a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

sladAs
CSAPÓSGERENDÁK jó- 

karban levők, különféle 
nagyságban kaphatók. Ér­
deklődni lehet a novisadi 
zárdánál. 2/70-1-5

Égy kisebb CSALÁDI 
HÁZ telekkel, ugyanott 
egy hálószoba, egy kerék­
pár, 2 drb. Valkó-festmény 
egy tárogató és egy. he-

6edü eladó. Cim: Cara 
•usana 60.

2755-1-2

KIAOŐ
SZOBA, KONYHA speiz- 

ből álló lakás azonnal ki­
adó Mátyás király u. 16. 
Bővebbet a házmesternél. 

2805-1-2

KERESLET
INASNAK egy jóházból 

való fiút keresek. Stevan 
Horváth füszerüzlet, Trg 
Kollarov 3. az evangélikus 
templommal szemben.

2780-1-2

HIRDETÉSEK
Akkumulátor telepeket

mosót, hamut, öreg vörös rezet, sárga rezet, cin­
ket minden mennyiségben vesz a „CALIN“ k. d. 
2568-2 Zagreb, Mandaliíina 1. 1—4

Könnyű munkához
fiatal és nagyobb lányok felvétetnek. • 
Ugyanott t&nulólányok is kerestetnek’ j 
Jelentkezni reggel 8-9 óra közölt] I

1. Novisadi Müvirággyárban, Ustavska 19. 1

Aki elegánsan, jól s olcsón 
akar öltözködni,

az ruhi szükségétét az olcsó árairól hires

Schwarz és Holta
cégnél

Novisad, Kra ja Petra u. 5. szám szerezze be.
Férfi, fiú és gyermekruhák, íéiikabátok 
raglánok s női kabátok csodálatos olcsó’ 
a gyártól megáliapiiott szabott árakon. 

Tekintse meg vételkényszer nélkül.
«mhmSBí

Jutányosán eladó
egy steiszs 2 m. magas, 14 m. hosszú 
5fahos, 1 stelazs 28 m. magas, 6 m. hossza 
5 fahos, alul tolőajióval, egy Íróasztal stb 
Bővebbet: Schmolka hirdetőirodában 
Novisad, Jevrejska 7. 2801 -1-3

Olcsó épületanyag
a Zrínyi Péter u. 33. számú ház lebontása 
alkalmával kikerülő jó épületanyag, mint 
cserép, fa, ajtó, ablak, tégla olcsón eladó. 
Közelebbi ugyanott vagy Futoskl put 93. 

Feltöltéshez va ó föld ingyen elhcrdható. 
2817-1-2

20-30.000 köbméter
föld munkálására

kubikosokat
keresek.

Szimonovics Bosko
2795 Novisad, Laze Kostiéa u. 32. 1-3

Lakatos-segédet
felveszek pléhmunkákra, valamint 2 fiat 

könnyű munkára.
Sinks, Novisad Zmaj Jovanovics ül. 12.

Kifutó fiú
biciklizni tudó, felvétetik Kraus Miklós, villany- 

felszerelési üzlet, Jevrejska ul. 18.

Haptárárusoli fimelmélie!
A legnépszerűbb és legkedveltebb naptárak:

a Regélő Bácsi Naptára és 
a Magyar Családi Naptár
nagyban készülnek. A naptárak 144 oldal terje­
delemben, 4° (kvart) alakban készülnek, az ünne­
pek és vasárnapok vörös nyomással, pontos 
vásári és névnapi jegyzékkel, bőséges irodalmi 
és humoros tartalommal, tömérdek képpel és 
illustrációval. Bolygók járása, időjóslás, százesz­
tendős jövendőmondó, Hold fényváltozása, Nap 
kelte és nyugta, Hold kelte és nyugta, külön

• róm. kath., külön protestáns, külön görög keleti
J és külön izraelita naptárrész. $
• A naptárakba bekötve négy érdekes és tar- • 

talmas képes füzet van mellékelve és pedig:
Sobri Jóska, a bakonyi rablóvesér 

kalandjai;
Róisa Sándor élete, sserelme, kín­

vallatása és halála;
Gyermekmesék és pajkosságok, több

humoros képpel;
Álmoskönyv, számos illustrációval.
Dacára annak, hogy a naptárak kétszer 

oly nagy nagyságban és terjedelemben jelennek 
meg, mint a többi naptárak, tekintettel a nehéz 
pénzügyi helyzetre, a naptárak ára rendkívül mér­
sékelten van megállapítva.

Kérjen árajánlatot 1 — Megrendelhető:

a Farkas és Dtirbeck-nyomdábati
Novisad, SeljezniSka ul. SO.

Nyomatott Farkas és Dürbcck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznléka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88


